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Megújhodási.
f

A mindeneket megváltó szeretet fel­
támadásának ünnepén megilletődós 
fogja el az elárvult lelkeket. Gondo­
lataink önként visszaszállauak a 
múltba, körülrajzant^k és keresik a 
jövendőnek a remény sugaraitól 
megaranyozottt kapuját, ahová beha­
tolhatnak, bevilágíthatnak. Keresik 
az uj életet, amely felé vágyakozunk. 
Keresik a megpróbáltatások, a szen­
vedések zátonyai és érvényei között 
a megujhódás virágos szigetét. Ke­
resik az eszme, a hit és szeretet 
feltámadásánák egyedül üdvözítő for­
rását, amely megöntözi a sovárgó 
lelkeket, a megértésre, a megnyug­
vásra és szeretetre áhítozó sziveket.

Erkölcsi életünk az utolsó időben 
szörnyű megpróbáltatáson ment ke­
resztül. — Az emberi boldogságot 
kereső tanok hamis utakra tévedtek 
és álpróféták ajkaira kerültek, A vi­
lágot megváltó gondolatoktól megté­
vesztett emberek hitüket és remé­
nyüket vesztve keresik most már az 
igazi boldogság útját és megújhodásra 
várnak. — A szinte kápráztató át­
menet káótikus zavarában uj hangok, 
uj szólamok kelnek életre és a fi­
gyelő, gondolkodó lélek várja a há­
borgó tenger eiesendesedóset, várja 
a kedélyek lecsilapodását. Fel tó gond­
dal lesi a kölcsönös megértést, az 
egymás megbecsülését, az igazi sze­
retet feltámadását, a megújhodást.

Megértjük az aggodalmaskodókat. 
Megértjük a remegőker, akik féltik 
a nemzet és a társadalom legnagyobb 
kincset, legdrágább értékét. Megért­
jük a felháboiodást, a lelkek felin­
dulását, amely óvatosságra int és 
amely védekezik minden szélsőség, 
minden torz droktrina, minden szürke 
elmelet, de főleg minden hitetlenség 
és erkölcstelenség ellen. De nem ér t- 
jük a lelkek elvadulasát, a gyűlölet 
izzását, az indulatok ós szenvedélyek 
ébren tartását akkor, amidőn a bű­
nöseket megjavítani, a hitetleneket 
megtéríteni és a hitükben megrendül­
teket megerősíteni és felemelni kell.

Be kell vezetnünk, hogy azzal a 
divatos meghatározással éljünk, — a 
lelkek valutáját és a tiszta erköcsök 
kurzusát. Akkor ezeknek a meg­
becsülhetetlen értékeknek ebben a 
sokat szenvedett országban is meg 
lesz a megingathatatlan hitele és 
kifelé más országokkal s nemzetek­
kel való vonatkozásukban is meg­
lesz az igazi fedezete.

Nemzet fenntartó, alkotó, védekező, 
hősiesen harcoló munkát csak úgy 
végezhetünk, ha minden becsületes 
emberkéz összefog, ha minden em­
beri magaslaton álló lélek megértés­
sel és bizakodással közeledik egy­
máshoz, ha minden e hazáért dobogó 
szív szenvedni, áldozni, vér ezni s ha 
kell, meghalni is tud magyarságunk­
ért és szebb jövendőnkért.

így kö'zöntsön reánk a feltámadás 
ünnepének tavaszi napsugárban tün­
döklő reggele. — így legyen a ta­
vaszi pompában ékeskedő természet 
megújhodásából a lelkek uj életre 
kelése. — Az igazi megújhodás, a 
mely megtisztít bűneinktől, a szere­

tet templomába vezet. A szeretetoltá- 
rán áldoztunk, ide zarándokoljunk, 
itt vezekeljünk mindannyian, akik 
Isten örökkévalóságában és az ember 
magasabb rendeltetésében hiszünk.

A német független szo­
cialisták a tanácskor­

mány ellen.
Kovács József dr. A

BBSS

munkásszervezetek az általános 
sztrájk beszüntetéséért.

Mpponyi nem akarja aláírni
a kékét.

Az ország megcsonkítását nevével nem szankcio­
nálja. Hivatalnokkal íratják alá a kényszerbékét

Budapest, áprl. 3 Gróf Teleky 
Pál a béke kérdéséről a nyilvános­
ság előtt következőkép nyilatkozott. 
Véleményem szerint ez a béke ön­
magától omlik idővel össze és úgy 
látszik nem sok idő szükséges hozzá. 
Tudják ezt külföldön is, ezzel ma­
gyarázható ez a praeguáns közeledés, 
amelyet egy két nagyhatalom részó­
ról a legutóbbi időkben tapasztal­
hatunk. Magyarország bármikép is 
szóljon a végleges békeszerződés té­
nyező marad Európában. A Duna- 
Tisza közén és az alföldi medencé­
ben éló nép a kelet felé vezető 
utaknak továbbra is ura marad. 
Magyarországnak és a magyarságnak 
nincs oka a kétségbeesésre. Minnél 
rosszabb a béke, annál gyorsabban 
omlik össze. Két eshetőség áll előt­
tünk, vagy aláírjuk a bekét, vagy 
megtagadjuk azt. Az ántántnak min­
denesetre vaunak eszközei ellenünk, 

a legveszedelmesebb fegyver 
velünk szemben a blokád.

Ha a békeszerződés semmi lényege­
sebb eredményt nem tartalmaz, do­
kumentálnunk kell. hogy csupán 
kényszerből járulunk hozzá.

Ez esetben Apponyi nem írja 
alá a békét, mert neve 
nemzetközi súlyt jelent és 
aláírása szankcionálná az or 
szág megcsonkítását.

Ennélfogva a kormány hivatalnokot 
küld ki esetleg a békeszerződés 
aláírására. A ratifikáció úgyis a par­
lament elé tartozik, hol a megfe­
lelő észrevételeink megtehetők és 
tiltakozásunk kifejezésre juttatható.

Neuilly, ápr. 3. A Newyork Herald 
a magyar eilenjavaslaiokra adandó 
válasszal kapcsolatban a következő­
ket irja :

A magyar bókedelegátusok ellen­
javaslatai tulajdonképen a békeszer­
ződés minden részletére kiterjednek 
ós kötetekre rúgnak. A nagykövetek 
elbámullak azon az alaposságon, 
mellyel a magyar megbízottak kifo­
gásaikat előadták. Még a kisebb fon­
tosságú pontokon való engedmény is 
arra kényszerítené az antantot, hogy 
az egész békeszerződést átdolgozzák. 
A békeböveteket fölhívjuk arra, hogy 
a békeszerződést eredeti alakjában 
Írják alá.

And^ássf uj pártalakulást tart 
szükségesnek.

Miskolcz képviselőjének húsvéti nyilatkozata.

Budapest, április 3. Az Uj Nem­
zedék munkatársa gróf Andrássy 
Gyulával ma hosszabb beszélgetést 
folytatott. Andrássy kijelentette, hogy 
a politikai helyzet fóhibája az erős 
kormány hiánya, mely ha meglenne

feltartóztathatná a társadalom 
züllését.
Az erős kormány pedig nagyon 

sürgős kérdés, mert a bajok napról- 
napra növekednek.

A kibontakozás legbiztosabb 
útja az uj pártalakulás volna, 
mely a különböző pártok gou-

vernamentális elemeit egye­
sítené magában, mert a pár­
tok együtmüködéséről a gya­
korlatban nem igen lehet szó.

A legnagyobb hálával kell fogadnunk 
Olaszország rokonszenvét és óreek- 
lődését irányunkban. Rendkívül fon­
tosnak tartom, hogy a szociáldemok­
raták programmjuk változatlan fen- 
tartása mellett részt vegyenek a pol­
gári társadalom munkájában és ed­
digi vezéreinek felfogásával gyöke­
resen szakítva, törvényes utón. a fo­
kozatos fejlődés alapján igyekezzék 
céljait megvalósítani.

Bécs, április 3. Berlinből jelentik :
A birodalmi kormány elhatározta, 
hogy 48 órán belül behívja a biro­
dalmi védórségi csapatokat a rend 
fenntartása céljából, mert, a vörös 
csapatok, teljes demoralizációja be­
állott és csupán a gyülevész csapa­
tok vannak együtt, kik saját vezé­
reiknek sem akarnak engedelmes­
kedni és ez állapotok tarthatatlan­
ságát, most már nemcsak a többségi, 
de a független szocialisták párt ve­
zérei is elismerik. Düsseldorfban 
tegnap délelőtt tanácskozásra gyűl­
tek egybe, a szociáldemokrata párt 
a független szocialisták es a munkás 
szakszervezetek vezető embeiei, hogy 
a Ruhr vidéki általános sztrájk le­
szerelésének módozatait megbeszél­
jék. A tanácskozást a ónban meg- 
megtartani nem tudtak, mert a 

I vörös csapatok a gyűlést szétugrat- 
I ták. A gyűlést a?, esti órákban hely- 
t őrség védelme alatt tartották meg.
; Az egybegyült pártvezérek előtt 
I Bartiu független szocialista pártvezér 
! ismertette a helyzetet és éles szavakkal 
I kikelt a nagyobb ipartelepeken 
I dúló anarchia ellen, mely arra veze- 
j tett, hogy asszonyok, gyermekek szá- 
' zai éhségtől gyötörve csatangolnak 
I a városok utcáin. A gyűlés egyhan- 
j gulag kimondotta, hogy a szociálista- 
: pártok szakszervezeti tanácsának min­

den erővel arra kell hatni, hogy a 
kormány az általános sztrájkot mi- 
zél előbb abba hagyassa.

Berlin, Éprilln 3. A független 
szocialisták tegnapi ülésen a munká­
soknak a pucscs kísérletek alatti 
magatartásáról tolt szó. A párt jobb 
szárnya a tanács köztársasági kérdést 
kikapcsolta programjából, Pauniek 
pártvezérnek az a felfogása, hogy a 
tanácsköztársaság kérdése még nem 
időszerű. Az értekezlet megállapította, 
hogy az általános sztrájk eszköze, 
teljesen elegendő mindennemű puc,s 
kísérlet meghiúsítására.

Apponyi a ruthón 
nőknél.

pártel-

Budapest, ápr. 3 Apponyi Albert 
gróf ma délután hotszbbb megbeszé 
lést folytatott Kutkafalvy államtit­
kárral, mint a magyar ruthón poli­
tikai párt elnökével, ki a csehek ós 
románok által megszállott rutaón fel­
föld politikai helyzetéről és a magyar- 
ruihén párt által az antant és a 
külföld felvilágosítása terén résztvett 
és a folyamatban levő akciókról 
tájékoztatta a békedelegáciő elnökét.

ISHjúniom érned, hogy
p >. • ** e vegyen, mert ásod elegánsad,
öoiyom-Cipói dényelmesed tartósad, olcsód^
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Envcr píyoiuBWsa.ma8 c16' & kereskedők százezer koronát adtak
* «A törökök győzelme Cillciában.

London, április 3. A franciák hely­
zete Ciliciában katasztrófáiig. A tö 
rökök minden vonalon meglepő gyor­
sasággal törnek előre. Hodji» pleesett, 
A törökök átlépték az Eufrát folyót 
és bekerítették a franciákat. Enver 
pasa mindenfelé a helyzet ura. A 
főhadiszállást Bakuba helyezték át.
A dán helyzet kiélesedése.

Bécs, ápr. 3. Berlinből érkezett 
jelentések szerint a dán konfliktus 
igen kiéleződött. A radikálisok és a 
szociáldemokraták felszólították Lie­
ben miniszterelnököt, hogy a biro­
dalmi gyűlést hívja össze, a minisz­
ter azonban a felhívást visszautasí­
totta. Ennek következtében a közve­
títő tárgyalások megszakadtak és 
nincs kilátás arra, hogv az általános 
sztájkot megakadályozzák. A koppen­
hágai városházai-téren hatalmas gyű­
lés volt. A gyűlés a köztársasági 
államforma mellett foglalt állást. 
Kendzavarásra nem került a sor.

Károlyit nem engedik be 
Amerikába.

Bécs, április 3. Károlyi Mihály 
a prágai amerikai követtől amerikai 
letelepedési engedély kieszközlését 
kérte. Mint illetékes helyről jelentik, 
a prágai amerikai követ most érte­
sítette Károlyi Mihályt, hogy az 
Unió kormánya nem adta meg a le- 
lepedési engedélyt, mert Károlyi Mi­
hályt kívánatos elemnek nem tartja.

Budapest viz nélkül.
Budapest, április 3. A fővárosi 

vízmüvek káposztásmegyeri főtelepén 
váratlan üzemzavar állott be, mely 
miatt a vízszolgáltatás szombat dél­
utántól erősen csökkent. A hatóságok 
intézkedésére a tűzbiztonság szem­
pontjából a színházakban betiltották 
a szombat esti előadásokat.

jtosVítl illatszerek
Hűlni Vizek a legjobb mitioségbeo a

„Városi drogériában“
Szíctmtyi-utca 73.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZÍT:

ClMTÁBLÁKAT
ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

KyaHksMdcjft ne dobja el 
mert újjá ala!|iíju, i
Goldman« Ignác

harisnya és rövidáru üzletében, 
Széchenyi utca 82.

Kéthavi segély összeget a kéHskedők «lélegeztek. 4 Xöhhi tár­
sadalmi réteg is teljesítse kötelességét. Kgolcad lkára társa 

da [mi értekeeleiét hívnak össze.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Tó­
dor Árpád rendőrtanácaos, a mis- 
kolezi rendőrkapitányság vezetője 
Neuman Adolf elnök utján azzal a 
kéréssel fordult a kereskedelmi tes­
tülethez, hogy a rendőrségi segély­
akcióra 2 havi előlegül százezer ko­
ronát utaljon át a rendőrség fizeté­
sének pótlására. Neuman Adolf f. hó 
2-án délután fél 5 órára egybehívta 
a rendőrakció nagy bizottságát, amely 
előtt tolmácsolta a vezető rendőr- 
tanácsos kérését. A rendőrakció 
nagybizottsága hosszasan tárgyalta 
ez ügyet, és a 100,000 koronás elő­
leget megszavazta, oly formán, hogy 
a nagy bizottság összes tagjainak 
egyetemleges kötelezettsége mellett 
egyik helybeli pénzintézettől kölcsönt 
vett fel a kereskedelmi testület és 
az így kapott összeget dr. Tódor

vezető rendőrtanácsos kezéhez lefi­
zette. ■■Ü

A Kereskedelmi Testület elnöksége a 
vezető rendőr tanácsost átadott bead­
ványában arra kérte, hogy ismert 
energiájával hasson oda, hogy a többi 
társadalmi réteg is — teljesítse 
vállalt kötelezettségét, továbbá, hogy 
az adók kivetésénél, az államrend- 
órsóg céljaira fizetett összegek, az 
egyes adózók által levonásba hozas­
sanak !

Dr. Tódor vezető rendőrtanácsos 
megköszönte a kereskedők áldozat­
készségét és megígérte, hogy f. hó 
8 ra összehívja az összes társadalmi 
rétegek kiküldődéit, hogy a rendőr­
ségi akcióra megszavazott segély­
összegeket sürgősen fizessék. Ezen 
az értekezleten dr. Gedeon Aladár 
kormánybiztos fog elnökölni.

Haller miniszter a 
szélsőségesek ellen.

A zsidókérdésben a magyarság kul-
turá is és gazdasági fölényére 

törekszik.

Budapest, április 3. A politikában 
szélcsend van és a húsvéti ünnepek­
nek máris megvan a kedvező és 
jó eredménye. A kormányzópárt 
vezetőinek megbeszélései azzal a 
konkrétummal végződtek, hogy köte­
lezőig kimondták és elhatározták, 
hogy a nemzetgyűlésen ezentúl nem 
engedik meg a személyes kérdések 
nyilvános tárgyalását és azokat erre 
a célra megalakin tandó pártközi 
bizottság elé utalják. Erről az 
egyezményről és a parlament munkás­
ságáról nyilatkozott Haller István 
kulturminiszter a kővetkezőkben:

— Az utóbbi napok eseményei és 
az a lehiggadás, ami az egész vona­
lon tapasztalható, jogos reményt kelt 
arra, hogy a húsvéti szünet után a 
nemzetgyűlés komoly munkáján kí­
vül egyebet nem fog megtűrni . a 
parlamentben.

Ha vannak magukat intranzigens- 
nek nevező elemek, ezeknek szerin­
tem egy dolguk lehet, bebizonyítani, 
hogy amit ők akarnak, az fontosabb 
és súlyosabb, mint a kormány által 
benyújtott vagy benyújtandó javas­
latok és főként meg is valósítható 
az, amit akarnak. Ami a békét illeti, 
mi mindenesetre elvárjuk, hogy ve­

lünk szemben igazsságot szolgáltak 
sanak.

Hogy pillanatnyilag mit tegyünk 
akkor, ha semmi eredményt sem fo­
gunk elérni a béketárgyalásoknál, 
ez tisztán attól függ, milyenek lesz­
nek a külpolitikai konstellációk és 
minő hajlandóságot, vagy ellenszenvet 
tapasztalunk ellenfeleinknek éppen 
nem egységes érzésű és érdekű tábo­
rában velünk szemben. A zsidókér­
dést illetőleg félreismerik a mi 
intencióinkat. Soha nem volt szán­
dékunkban, hogy a becsületesen és 
tisztességesen dolgozók közt feleke­
zeti szempontból disztingváljnnk. 
Arra sem gondolunk, hogy azok közt 
tegyünk külömbséget, kik fenntartás 
nélkül tudaak elhelyezkedai a nem­
zeti koncepció keretében.

Amire mi törekszünk, csupán 
az, hogy gazdasági és kultu­
rális téren a magyarságnak 
visszaszerezzük a befolyását, 
mely mint nemzetfenntartó 
és mint államalkotó faj e 
helyen kétségkívül őt illeti 
meg elsősorban.
Minden zsidó, aki magyar tud 

lenni, aki becsületesen dolgot ik, aki 
a nemzeti karakterben fi tud ol­
vadni s aki a keresztéi.y «-nőé™! 
szabályoknak tökéletesen ali.vi i ma­
gát, az ebben az országban lovat b a 
is meg fogja találni a bee. Unt s 
megélhetést.

Mosó és mozsdó szappan kakaó, 
csokoládé, cukorkkák a képzelhető 

legolcsóbb árban

kaphatók
Sándor Bertalan
fűszer kereskedésében. 

Hnnyad-utca 50. szám.

Útíandó ,
divat-iíjdonsá gok

SKerc és Nieder
úri- és női divatüzle­
tében. Pannonia-kávé 
házzal szemben.

Miskolcz, 1920 április 4.

Bácska, Bánát és Krassó- 
saBrény autonómiát kap.

|d|0> április 3 A délszláv kor- J Politikusai értesülést kaptak a 
JUOyarországi kérdés végleges el- 

ióiősáíertl- A bóketervezet a nem- 
«etíségj érdekek kiegyenlítését volna 
Hivatva' ihegoldani és az 1848-iki 
Vajvodina mintájára, bizonyos mérvű 
autonom egységbe óhajtja összehozni 
a Magyarországtól elszakítandó 
Bácska, Bánát és Iírassószörény vi­
dékét. A délszlávok ezen újabb terve 
felmerültét az olaszok munkájának. 
A délszláv politikusok körében, attól 
tartanak, hogy az autonómia következ­
tében, az összeess tolt vidékek saját 
hatáskörében .fognak dönteni hova- 
tariozandóságukról.

Hetvenhétezer olasz munkás 
sztrájkba lépett.

Lugano, április 3 A sztrájk az 
olasz állami gyárakban és egyéb 
ipartelepeken teljes lett. A sztráj- 
kólók száma hetvenhétezer. A 
papírgyárakban újabban harmincöt- 
ezer munkás lépett sztrájkba. Az 
agrárzavargások ijesztően terjednek.

Ä MISKOLCZI ÁLTALÁ­
NOS MUNKÁSDALÁRDA

folyó hó 11-én tartja 
cabaréval és tánc­
cal egybekötött dal­

estélyét.

Elsőrangú műsor! Kitűnő zene!

I APOLLO
Április 3-áu és

4-én
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Úri és tűi tiiVato;do8$ígol(
£$tl is Klánnál

Forgóhíd mellett.

Kardos és Bárdos
vaskereskedése nagyban és kicsinyben

Zsolczai-kapu 7—11. sz.
(Hercz gépgyárral szemben.)

Mindsnféle háztartási, mezőgazdasági és 
iparcikkek nagy raktára

V
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Egy délután a Képzőművészeti 
Szabadiskolában.

Hogy keröllek a festűlsholáeok a szanatóriumba, — Raj 
colnak a növendékek — Irigylem Nyltrayt. — Va* fegyelem. 
— Én I» rajzoltam — Kudarcom a női aj*ak körül. — Nem 

IroK több kritikát. — Szüleiben. — Elméleti oktatás.
Túl a vátos fíiitös és poros kö­

rmét legén, lul a Népkeit most 
zöldüő pásíi'jén, villák sora közt 
és az Avasnak futó kertek meg 
szőlők tőszomszéd ligában van 
Apolló tisztelőinek szenti t . ijléka. 
Tavas :t érző, rügyet bontó vad 
gesztenyefak alatt visz az ut a 
monumentális épülethez, mely kül 
sőségeibeci is hasonlatos a hsjdini 
szentelt ligetek ölén fehéiiő Apo'ló 
szentélyekhez, hosszú lépcsősor és 
a három-zőgletü h: m'okzaton régi 
relief k Három gipszhattyu úszkál 
a méízhabaic.ból készült tavon, 
a két oldd ó profilban, a középütt 
levő p d g en face néz a szemlélőre.

A fönt irt szá nyároknak tulaj 
don cépen semmi közük az iskola 
hoz, sokkal másaöb célja volt ve­
lük aiko ójuknak. Az épületnek 
ugyanis, melyben most a K piö 
művészeti Szabadi kola növendékei 
eszik leveicskanálial a művészetet, 
valamikor..egész más volt a ren­
deltetése. Ezt kü önben a homlok­
zat felirata is dokumentálja, mely 
Így szól: Szanatórium és vizgyógy- 
intézet.

Miként kerü fek a fes
tóixkolások a Szana­
tóriumba,

Mellinger Dezső és Nyitray Dá 
l ie1, az iskola művésztanárai, ez a 
ke. fáiadbatatlar, agilis ember hó 
napokig jár, a polgármester nya 
kára és rágta Piánk Miklós dr. 
várod főjegyző fűiét, hogy uta ja 
mik ki a Képzőművészen Szabad 
iskola számára megfelelő helyisé 
get. A kifogyhatatlan humoru Mik 
lés bácsi végre is megunta a sok 
molesztálási és véres bo szut tor 
mit. Egy napon mikor a művé­
szek ismét föntjártak nála és az 
iskola ügyét sürgették, kijelentette, 
hogy gondoskodni fog számukra 
minden tekintetben megfelelő be 
lyiségről. Mtiiingerék ö,ömlői su 
gárzó arccal vették tudomásul a 
kellemes h it és boldogan távoztak. 
Nemsokára kér híz is kaptáit az 
intézkedést, mely szerint a művé­
szek számára kijelölték a legmeg 
felelőbb helyet — zz elmegyógy 
intézetet. Talán ezzel akarták doitu 
mentáim azt, hegy igy jár az, aki 
a mai nehéz időkben nélkülözhető 
intézmények létesítésére a Icaija meg 
r-yetni a város támogatásai,

Tréfának elsőrangú volt az öt et, 
sol-at is nevettek rajta az urak a 
váioikázán.

— No ezek sem jönnek hoz 
zánk többet támogatást kérni, — 
mondogatták egymásnak, Mint 
szonban uóbb krderüit, komoly 
dolognak sem volt utolsó. Meiiin. 
geréit ugyanis mm ve'ték tréfára 
a dogot, komolyan fogták fel a 
ktu áfást és rövidesen be h köl­
töztették az iskolát a szana órium 
u esen álló helyiségeibe. Bekö töz 
tek és hozzá áttak a munkához. A 
cellákból meleg, p:ha tr.ü -észott- 
liont varázsoltak, az orvosi rende­

lőt és a laboratóriumokat pedig 
tantermeknek rendezték be. S embe 
szállva az akadályokkal, megbir 
kózva a nehézségekkel dolgoztak 
c üggedetlcnül é meg is lett az 
ered nénye. Bátran mondhatjuk, 
hogy a miskolcci Képzőmü észeti 
S zab; difkola nívó dolgában az 
elsők között áll Magyarország hi- 
sonló kultumtézményelnek sorá 
ban Felső Msgvarországon pedig 
egyenesen páratlan a maga nemé 
bén.

Meilingcrék ma már ott tartanak, 
hogy Ötven-hatvan rö.endéknek 
adnak elméleti oktatást és gyshor 
lati kiképzést; fejlesztik tt eh ni kai 
készségűiét és megtanítják őket a 
művész szemüvegén át nézni a 
dolgokat,

E sorok írója az e'mu't n p ok 
bili kintiárt a cs ;bat úti iskolában 
s tapasitala'ei ói az alábbiat ban 
számol b; A Reggel kö.önségé 
nek :

Mir

maga is rerdkivüí kellemes benyo 
mást tesz a látogatóra. Nyitray 
Dinié', ez egyik tanár kerüikőzik 
elém elsőül. Ha sohasem is láttam 
volna, rögtön megé rnem-m n íi 
vétzfrizurá járói, nyakkendőiéi ö1, 
hogy tr űveszemberrei van dolgom, 
lekötelező udvariassággal fogad, 
(x u:á!ja magát, hogy most, ün 
nep -k e ott nagy a rend tienség, 
(megjegyzem, hogy semmi olyzt 
nem találtam, ami a rend elleni 
vétségnek volna mini sithe’ő) Majd 
sajnálattal hallom, hogy Meilinger 
D.-ztő Pesten van; a tavaszi tár 
laira vitte f i néhány ke péi, I öz 
lük a ni iskolázlak által is mege o 
dalt, igazán festői beáilitá: u ön­
arcképet.

Betessékel a mű érmébe.

C*

a fogadtatás

Nyílra! műterme
négyszőgle'ü cella, telezggaiva ké- 
p kel Finoman kidolgozott raj 
zo'i váltakoznak néhány vonással 
papírra vetett skiccekkel, meg szén 
vázlatokkal, végül erőteljes színű 
olsjtsnulmáiyok egészítik -d a kol 
lekciót. Nyitray, bárha ki ü ő g a 
fikus, minden munkájából ki< rzik 
a szobrász. R jzoit alakjai annyira 
plasztikusak, hogy szinte k.dombo 
rodnak a háttérből.

Az egyik sarokban á ivány rajta 
nedves ruhákba göngyölt anyag es 
mintázó sorszámok; az aszta Íréi 
egy koponya hiányos K gmra vi­
gyorog felém, pa euák, tubusok, 
ecsetek költői rendetlenségben.

Jóformán át sem tekinthetem a 
szobát m-rt már tovább invitált, 
megmutatja a tantermeket. Föl 
nyifj« az egviket, — üres. A nö 
verdétek a másitbni vannak. — 
magyarázza. H»tam as, vi ágos te 
rém, a falai-on Nyitray rajzai, moz­
gás tanulmányok és portrék, aka

démiai növendík korában kés?!- 
t .tte őket.

Bemegyünk a másik terembe, Itt

rajzolnak a növendékek.

Mintegy htrminc nö rendék, — 
túlnyomó részben lány — ül a 
teremben, ka'onásan meglovagolva 
a rajzpadot, mely úgy van szer 
kesztve, hogy rajta a rajzláb’i is 
megrögzitheiő. Hatalmas félkört 
formálnak s a gyűrű közepén egy 
pódiumra tett széken ül a modzlí. 
F.atal leány, c dries m öltözve, 
egyáltalán nem félszeg és c-öppet 
sincs za-arban. Kicsit talán büs ke 
is arra, hogy őt most rajzolják, 
Félórákon krresztül ü! mozdmatla- 
nuk ugyanabban a pózb>n, amely 
ben őt a tanár ur beállította El 
nem mcso’yográ magát a f ilá- 
gélt, Szétnézek s teremben Itt is, 
mint a többi hely ségben, a fala 
kon rajzok a Mei inger Dezső 
festőnövendék őri munkái. Csupa 
portré, hölgvek és mar-cúns arcú 
bites k vegyesen. Tekintetem a ké 
pékről a növendékekre esik és 
elfut a sárga irigyrég. Irigylem 
Nytrayt. M:ctoda pompás dolga 
lehet ennek az embernek! lit él 
ezek között az aranyos fia-aí te 
remiések között. Nyit’syt azonban 
nem vesz egefi meg a bájosság. 
Erélyes tanár, akinek van a nővén 
d kék előtt respektjr-. Konsta álnom 
kell, hogy fiatal fruskák, tizennégy­
től tizenhat é- ig. V.m köztük igen 
sok sz p, a többi pedig — míg 
szebb. Elnézem őket, amint a láb a 
fö e hajóvá odaadó buzgalomra! 
huzgálák a vonalai: a! a rejt szén 
nel. Körüljárom őket vizsga lg atom 
3 rajzaikat, biz azok között rit.es 
egy se kivetni való Tehetségtelen 
egy sir.ci köziük. c-upán technikai 
készség lehinteiében lehetnek ár- 
j ya ati külőmbségek.

Wameunyiükei teljesen leköti a 
rajtohás. nem 1ö cdnek most sem 
rorvel másra s világon, csak a kis 
K!sisz Rózsi lövell fs: ém néha nagy 
titokban egy egy villámló pi-lan ást. 
Rettenetesen ha ag>zik rám, de nem 
is c oda M most tutniillik hadi 
állapo’bsn vagyunk egy nr seal; a 
kázus bellit a leguebbi növendék 
kiállítás szolgáltatta, mely rő az 
egyik helyi lapban íri’i át kellett 
Írnom A bírálatnak a rávonalkocó 
passzusától úgy látszik nem volt 
elragadtatva s ezért a gyilkos szem 
pillantások.

Közben négy óra lesz és ezt a 
növendékek tízperces szünettel ün 
r epeiikmcg. A derék Nyitray mes­
ter hosszú e őadfist tart nékem a 
la vási módszerről, a növendékek 
sikares előmeneteléről, de sajnos 
nun re produkáiha-om í z okfejté­
sekben ga dag és é vekkel ámo- 
gato t beszédet, mert sajnos, — 
rrm 'udtíin odafigyelni A hnyok, 
hja, hiába a Isnyo . . .

Fölhasználom az alkalmat és 
be-zédbeeRgvedem az ismerősök 
kel Megcsodálom az Szarka Jri 
pompás rajzait és e i méréssel 
adózom a Strobl Pipié őuéletes 
aktvázlatainak. Majd bemutatkozom 
azoknak, akiket n ég nem ismerik.

Moór E'zsi vagyok, mondja az 
egyik baba nagyon bájosan és

kecses pnkkedlit vág hozzá azzal 
az elragadó bátrak apa rá ssal, melyet 
világéietemben megcsodáltam ezek 
nél a graciőz tej elütéseknél.

Mind nagyon kedvesek és ki 
sem fogynak a kérdésekből. Am cl 
lett rendkívül tapintatosak. Egyikük 
sem hozza fel a kritika ügyét, 
ped'g minden kedvességük daefra 
ott ül arcukon a mélységes app 
rthíizió.

A tizperc hamar lejár és a 
növendékek ismét elfoglalják helyei­
ket és folytatják a rajzolást. Az 
ezután kővetkező órában követtem 
el életemnek legbakabb baklövést, 
tadniilhk én is rajzoltam.

Magam sem tudom, h egy esett, 
a doicg, ciak azon vettem észre 
magam, hogy rajzolok. Valamelyik 
baba a kezembe nyomott egy 
rajztáblád, io /at is ksptam magam 
alá, szép kis pej csikót, — szén 
is ketüiközölt valalionnét és kemé­
nyen rsmparanc oltalc. R megve 
bár, dz engedelmeskedtem a fel 
h vásník és nagy f haszkodasolika’ 
neki kezdtem a teher papirosnak. 
Húztam vonalakat ide oda, többet 
tőrö.tem. mint rajzoltam, közbe 
nagy sóhajtásokat eregetve az ég 
mához, amin a drága babák rop 
pant jói mulattak,

Néha felpillantottam a tábla mö 
gül és láttam, hogy a ki; művész- 
emb iók paiastoilre at an karöiöm 
mel g. önyörlcődnek verejrékes kin- 
lódásomoan, Elemié még csak ment 
valahogy az arc, a szem az oir 
eikészü t keserves kínlódások árán, 
de a szájnál megakadtam. Megnéz­
tem jobbiólj megnéztem balról, 
megnéztem madariavUtb;.! és pár 
miihméteinyi kö élből, de sehogy- 
sem ment ; nem binam boldegumi 
vele. No tessék! E^ész eleiemben 
azt biitem, hogy a női ajak a leg­
könnyebb d log a világon, eddig 
még r.eni is vo í semmi fennaka­
dás és most, éppen mosl ennek a 
kis modellnek a szájánál mond 
esti örtöKőt minden tudományom, 
Föl is tettem magamban, bogy 
ezentúl nagyobb su yi helyez k a 
női ajkakra. Punt egy óráig pisz 
mogtítn el ezzel az egy szájjá!. 
Követkéz At a szünet. Kétségbees­
tem Ha ezt a növendékek meg­
látják elveszti m Ho a sülyesszem? 
Hónom alá kap am és kitohaníatn 
vele a terembó). A növendékek 
utánam. Szempilianiás alatt körűi­
vel te k : — Mutassa, mutassa ! — 
hangzottak a vésztjósió felszó itá- 
90 k.

Én ös-tönszerfileg is a hátam 
mögé tej ettem a táblát, azonban 
az egyik kikapta a kezemből és 
berohant a tanterembe. Fe ugrott 
egy pzdra és a magasba emelve 
loboghatta a rajzlapot, mint valami 
győzelmi trófeumot. Általános el 
szörny üködés. A lányok nekem 
estek:

— ízen, kritikát tud irat, raj­
zolni meg nem ?

— De pardon, hölgyeim, — pró 
báliam védekezni, — tehet valaki 
elméletben igen nagy művész és a 
gyakorlatban .,.

— Süsse meg az elméleté', — 
ajánlották igen melegen. A vihar 
azonban nem fiit el.

Csepegtetett tiszta virágméz Rapűatő
Reisch Alfréd fűszer-, csemege és vegyeskereskedésében (Királyhid mellett).
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$<ogy öltözködnek a nők ?A modell kisassosszony, mikor 
meglátta, gyükns“ t kiáltott s mint 
utólag értesültem, m/g aznap be 
prrelt rágalmazás és beoü'etsértés 
elmén Végül is határozatiig ki 
mondo tak, hogy rajzomat elret­
ten' ő példa gyanánt Kifüggesztik 
a tan erembe 1 mineen idők festő 
növendékeinek okulásba Ér végre 
is téidenállva megfogadtam, hogy 
soha az életben nem Fok többé 
kritikát é; kegyetlen boáimnak fe 
jenként egymgyedkiló zseibót ígér 
lem. Tekintve pedig, hogy ha az 
ígéretemet mindig meg szoküm 
tartan , ha zserbót Ígérek, azt is 
megtartom — m igámnak.

Nag_ e'iezen helyre állt a nyu­
galom "és Következett

az elméleti oktatás,

Ma volt az ehő anatómiai ón, 
Nyitray tar ár ur először hosszasan 
ismertette az anatómia fejlődéstör­
ténetét, megmagyarázta a művé 
a éti bencian lényegét, maje^ráiért 
sz embeii csonivázra Az e sö ó'án 
azkoponya részeit magyarázta e s 
a növendékek jegyzetei-et készítet 
lek az előadásról. Kőiben a Stroh 
Pipi titokban lerajzolta Nyitrayt és 
pompásan sikerű t. Moór Bözsi en 
gémét szemelt ki áldozatul.

Ni gvon bua pofát vághattam, 
mert K*aisz Ró s . (aki S a ki Jo 
lival együtt taps füles nyálakat raj 
zolt a padjára) mond.m, a Kaisz 
Rózsi miíor véletlen rám tévedt a 
tekintete, akaratlanul elsacagta ma­
gát.

Az elméleti oktatás u án aktrajz 
következe t, ez azonban a föntebb 
ismertetett előadásoktól teljesen itü- 
!ön ta ifo’yatn, amit jobbára rajz 
tanárok és az isto’a haladó r.ö 
vendékei látogatnak. Sajnos, egyéb 
elfoglaltságom miatt nem értem rá, 
hogy ezen is jzlen legyek éa igy 
hit órakor e búcsúztam Nyitray 
mestertől.

A lányok villamosra ültek, én 
azonban, mivel rendkívül sietős 
volt a dolgom, gyalogszerrel vág- 
üm neki a: útnak.

Most már csak azon töprengek, 
nem fogják e azok a báj ra kis 
fruskák kitépni in njen hajaamá- 
lát, ha ecinem alá is oda teszem, 
hogy elkö ette:

Kozma Béla

Harisnyák, kezlyük
ui\ fehérnemüek nagy 

választékban

Epstein divatiizletóben
Széchenyi-utca 46 szám.

Húsvéti ünnepek
alkalmával ajánlom a legújab­

ban érkezett fajbor&imat

„Három Rózsa“
1 orozó, Kazincry-u 3 (Grand- 
mellett, naponta friss sör és 

elsőrendű szeszes!-alok.

Sok szó esett már arról, hogy 
m bői és hogyan élnek a mai 
rettenetes viszonyok közepette bizo 
i yos rétegek és főleg a tisztviselő­
családok, kik ma tudjuk a tirsada 
inm mártírja!.

Legbenső ob magáné’e ük a leg­
profánabb meztelenségben került 
nem cgyszrr a nyilvánosság elé és 
szegényes nspi menüjük minden 
valamire.aló lap hasábjain nem 
egyszer látott napvilágot!. Huniét 
nek „lenni, vagy nem lenni“ prob­
lémája nem foglalkoztatta oly 
mértékben a gondolkozó emberisé­
ge-', mint amennyire a bableves és 
bnrgonyafőzelék, avagy a burgo ya 
leves és b-bfőzelék kérdése hga ja 
a közvéleményt és a f'vá osi és 
Vidéki sajtót.

De csodálatos a nehezebb 
probléma, hogy miből és hogyan 
ötöiködovk ma bizonyos rélcgek 
és főként a tisztviselők és szók 
asszonyai, allig vetődött fel idáig 
a maga teljes mivolzbin é? mi t, 
ahogy a kormány nem nagyon 
törrő <ik a kérdéssel, hogy tuvi 
7 800 koronából hogyan lehet ma 
az őiiözködés legelemibb követel­
ményeinek is eleget tenni, azon- 
hép a nagy közönséget és 8 sajtót 
sem nagyon izgathatja ez a 1-érdé?. 
Idáig legalább sem interjúkat, sem 
körkérdéseket nem olvastam erre- 
rtéive.

Pedig hit, nem oijan egyszerű 
kérd-s ez m; ! Jól, szépen és 
ízlésesen öltözködni eddig is művé­
szet volt, Ma azonban csak öitöz 
liödni is, úgy, hogy megjelenésünk­
kel az esztétika és közszemérem 
ellen ne vétsünk : már maga művé­
szet.

A férfiak öltözködési esélyei igen 
szűk keretek között mozognak. 
Tudjuk, a háborús években d vatba 
kezdett jönni a jelszó, hogy: 
,,fordíts1' és egyszerre, mint egy 
varázsütésre minden fér ikabélon a 
jobboldalra kerültek a szivar zse 
bek. De ime, az öltönyök újra 
csak megloptak, kifoszlődtak, az 
árait ped;g megtízszereződtek és a 
szivarzsebek ismét visszaketüllek 
oda, ahol a szív dobog. Az ő íö 
nyök tehát visszafordultak és szi­
vünk bálványai, ifjú és vén arszlán 
iáink m:giní csak oly egyhangúak, 
szürkék, nrn: voltak és' kopott&b- 
bak, mint valaha.

Igazi elegáns férfit ma már az 
operettekben is al g látunk és ha 
Edward angol király,$ divat- 
kiráiy feltámadna hz ó poraiból é$ 
egy szerény iá ogatást reszkírozna 
meg szegény lerongyolódott, hzüi ■ 
lőtt országunkban, bizonnyára sírva 
fakadna ennyi puhagalléros, rój os- 
nyakkendős, kzuc ukmanzsettás, 
d sztélén gavallér láttára és tv dór­
ra! vágtáir a el fakó lován (Vagy 
ez egy másik Euwo d király? volt 
No mindegy )

No de hát ha a közmondás idáig 
úgy tartotta, hogy a férfi már ak­
kor is tetszik, ha egy fokkal szebb 
az ördögnél, a mei megritkult fér- 
{.'állomány mellett megváltoztat­
hatjuk a közmondást o'ykép, hogy 
a férfi akkor is tetszik, ha egy

fokkal csúnyább az ördögné'. ők 
^ Teremtés urai maradiak puha­
gallérban és kaucsukmanzsettában
is !

Másként áll a dolog a nőknél. 
A Teremtés virágszálaitó! ma is 
megkívánják, hogy szépek, illato­
sak és Ízlésesek legyenek. Ma, 
amikor egy méter szövet ezer ko­
ronánál kezdődik és amikor egy 
! alap többe kerül, mint amennyit 
a férj egész havi fizetése kitesz ! 
De minek részletezzem? E/g, ha 
egy röpke pilla -tdst vetünk a ki 
rakatokba kibiggyesztett árakra és 
önkénytelenül csodálkoznunk kell 
r.ijta, hogy a szegényebb nép ősz 
tály nem rendezett még idáig egy 
tüntető felvenu ást olyan kosztüm 
ben, aminőben Adárn és Éva ős 
szüléink sütkéreztek snnak idején 
a Parádésomban. Talán a meie 
gebb időszakot várják !?

Bevallom, az öltözködés nehéz 
problémája már régen izgat és 
részben bogy magam is okuljak 
belől**, részben, hogy e kérdés 
titkaiba kissé belevilágítsak, <ér 
dést intéztein néhány 1 ü önböző 
kategóriához tartozó asszonyhoz, 
hogy milyen zsenialitásra! boryo- 
litjác le ezt a nehéz kérdést ma? 
Többek között a kővetkező felele- 
íet kaptam :

— 0 1 engem a ruházkodás kér­
dése igazán nem izgat — világo­
sított fel egy igen elegáns hölgy. 
Amikor a ruházkodás kérdése kéz 
dett kritikussá válni: megalakítot­
tam a részvénytársaságot. Egysze­
rűen részvénytársasági alapon öl­
tözködöm és a részvényeseket osz- 
taékoan részesítem. Részletekbe 
egyébként nem bccsát ozom, ne 
hogy mások is kövessék pé'dármt,

— Ltenem, hát tényleg olyan 
nagy dolog az a ruházkodás és 
csodálkozott kérdésemen egy másik 
asszony. Én igrzin nem érzem, 
mert annyira szerény vagyok e 
téren. Otthon egyszerűen azt a 
ruhagORibot visrlem fe űl, amit 
más asszonyok alul viselnek és igy 
a hiziruhám kérdése ezzel gazda­
ságosan el van intézve. Az utcán 
pedig ? I Ah abban is oly szerény 
vagyok! Beérem annyival, mint 
egy tízéves jtyermek. S’m hosszabb, 
sem bővebb ruhákat nem hordok 
egy tiz é es gyermeknél azzal a 
különbséggel, hogy ezek a ruhák 
nemcsak alul de felül is igen túr­
ták. Ennél gazdaságos*hban még 
igazán nem lehet öltözködni,

— No, ami s fordítást illeti, e 
téren én tu'szárnyalom még a fér­
fiakat is, — \ F/gositolt fet egy 
harmadik d'.vathölgy. Éa nem csak 
ki és be hanem egyszerűen felis 
fordítót-. így például a nyolc esz 
tendős harangszoknyámat három­
szor ki , négyszer pedg visszafor­
dítottam, most pedig egyszerűen 
felforditoítam és lett belőle egy 
szabályszerű — b icsesz szoknya. 
Ery évre hát újra prolongáltam a 
divatot, az)án majd csak lesz me 
gint valahogy.

A többi f.lelet többé-kevésbbé 
igy hangzott:

— A szivárvány minden szinére 
befestett liszteszsákokró', lepedők 
ról még nem szólunk. Etek m'r 
nagyon közönségesek, valami tre 
delit, valami újat kellett már kit« 
láintmk. így például leszedtük a 
rotettákat az ab'akol ról, erkélyek­
ről és azoktól csináhatunk igpn 
ereded kreábiókat. A szönyegvédő 
,ket ágymetracokat s intéi felszab 
tűk már. A lamberkineket móg a 
télen felhasználtuk teiikabátokna ?. 
Az asztalteritrkből, függönyök öt 
a bélésekét ki szedtük és korztflr. 
jeinket azzal béleltük. A foteljein 
két, bőrdiványainkat szabályszerűen 
megnyuziiik és gyermekeink tánc­
iskolái cipöcskéi azokból készültek,

Ág.a'nknak legintimebb dirab 
jait: a parna cihákat (népiesei 
nevezésben) dunnaturbukokat éj 
pap'ankasznisokat is k nyteenek 
vagyunk a korzón felvonultat i, 
hói f'stve, hol eredeti szi,lükben.’ 
A reggeli pongyolánkat a fürdő 
köpeny képezi, kecses kis házi- 
topánkák helyett a “régi ga uc ni 
kát szedtük elő és a v-zit lő 
grande foil- tte a férj legény kori 
F renczjóskájából készült müvévie 
sen összetoldva háromszázhatvai- 
kilenc diralból, Harisnyáinkat csak 
talpalva viselj! k, cipőinket ellenben 
talpahtlanul. A kalaposa; — ha 
dús fürtjeink volnának — egysz:- 
ifim száműznénk garden bankból, 
dehát ez nemcsak disz, hanem ápol 
és 1a!,ar is. És aztán kire kiabál­
nának a piacon a kofa de. nők, 
irigy egye fene a kalapos nagy 
ságá kát ?"

A kuitaszoknyát sem kacérságbói 
la’áltuk ki, hanem a rői tat áré- 
kosság hozta létre. Kiszámítottuk, 
hogy sokkal többe ke'ül a szövet­
nek centimétere, mint a cipőbőrnek 
négyze c;ntíméterje és igy sokkal 
gazdaságosabb, ha inkábo a szok­
nya l-uda és a cipőtzára hossza.

A tán van még ennek a rőv d 
szoknya viseletnek egy agyetőiye. 
Néha ugyanis — szorultságból — 
felvehetjük a kislányunk szoknyáját 
is, ő pedig a miénkeb Még iá 
C3$k tízéves is az a kislány!

Egyébként sóhajtotta az egyik 
meg-nterju olt a szony, tovább már 
nem bírjuk. Ha még sokáig igy 
tart, bizony mondom, kénytelenek 
leszünk O aszorazág importára 
szorulni, néhány fügefalevél erejéig.

H. I.-né.

Magas fix fizetés mellett 
asszonyok, lányok, fiuk 1 
— 2 órai lapkézbesitésre 
felvétetnek ,A REGGEL“ 

kiadóhlvata'ában.

Harisnya occásió
húsvéti árak

GOLDMANN IGNÁC ;
harisnya és rövidáru üzleti ben 
Sz cheny -utca 62. — Ugyanét' 
elhasznál nyakkendők javításra 

tifogadtatnak.

2lricsaládod szó- 
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Az üzlet világából.
Gazdasási é etünk romokban he 

ver; társadalmi életünk apró mo 
zai'-ok'a töredezve, kü'poitikánk 
— csupa ellenségek — között jó 
irdu a:u támasz néll ü’, és itt ért 
bentiünket a magasztos feltámadás 
ünnepe. Mind:» vezércikkíró a hl 
támadástól ír, hitet, biz Urnát plán 
tál az o'vasó lelkűbe. Mégis ami­
kor a gjönyőü mondatokat olvas 
fűk, a lel Künkbe szúr egy kérdés 
ki, mikor és hogy kezdi meg aro 
mok felépítisét ? Van e teívszerü, 
kidolgozott programja, amely bi 
zalmat, megnyugvást hoz a táráét, 
eiunyedt lelkekbe ?

A jó Isten semmiből teremtette 
a vil-got, ezt az ő nagy hatalma 
mindentudó ereje és kegyelme meg 
tudta csinálni Ki az az ember, a 
ki isteni hittel megihletve, a láng. 
ész isteni szikrájával megajándé 
kozva, kimeríthetetlen energiafor­
rással, emberi jósággal, tudással, 
megállítja a további rombolást 
és mindenkit az egyedül boldog! ó 
munkába állít?

Ki az, aki munkájával maga is 
példát statuál, anyagról gondosko 
din az ipar részére, kereskedelmi 
szerződést, szabzd behozatalt, a ke­
reskedelem és közfogyasztás ré­
szére, élelmiszert a köznyomor 
enyhítésére, külföldi hite fonásokat 
az ország gazdasági vérkeringésébe 
és hitet, biza mat, békét, a csüg­
gedő lelkekbe ?

Aki, vagy akik ezt hozzák, a 
semmbíl uj világot teremtenek és 
csak akkor hirdethetjük azt az is­
teni tant, hoj.-y: feltámadtunk.

** *
Amikor még Magyarország nagy 

volt, a monarchia egységes vám 
terület, a magyar álláspont oda 
tendált, hogy magas agrárvámok 
melleit, olcso ipari vámok legye­
nek.

Szemünket Németország felé irá 
íyuotluk. Ausztriával rendbe jöt­
tünk, hogy ellátjuk őket búzával, 
liszttel, szarvasmarhával és minden 
földi jóval, ők p :dig bennünket 
ipari cikkekkel. Szerettünk volna a 
nemetekkel közelebbi összekötte­
tést, hogy ne mindent Ausztriától 
szerezzünk be. A midőn már közel 
voltunk hozzá, jött a Világháború 
s a közvetlen összeköttetés lehető­
sége bizonytalan határidőre el­
odáztatok.

Tudja Isién, ekkor talán még a 
bürokrácia is más volt; amint meg­
jött a kü földi áru, rögtön elvá 
mo ták és minden kereskedő még 
az nap megkapta az áruját 1 Ma 
ez is máskép van. Hidasnéme iből 
megjön a csempészett áru Mié« 
koiczia, itt a vamíiázban mindad 
dig elfekszik az áru, mig a cím­
zett kereskedő a már megérkezett 
árura a behozatali engedélyt meg 
nem szeizi, — amit előbb meg 
kell kérvényezni, ennek ei ítézése 
kelekig, hónapokig tart — s addig 
az árut eladni nem lehet. Ez alatt 
az ic!ő alatt az áru értéke 100 
ya»y több százalékkal emelked k, 
£s a vámhivatal — akarata eile 
nére is — elősegíti az árak emel 
kedését.

A megoldás az: a pénzügymi* 
nisderium irtézkedjék, hogy az 
ide érkézét! áru azonnal szolgál 
tassék ni a címzettnek, megma ad 
van a címzettnek azon kötelessége, 
nogy a behozatali engedélyt utólag 
szerezze meg.

* *
A kormány azzal a tervvel fog­

lalkozik, hegy uj rendeletet bocsát 
ki, amely a pénzintézetet és egyéb 
tész-.énytársaságod alaptőke eme­

lését megengedi, miután a kény* 
szerkő.csőn folytán az állam részére 
lekötött tőkék felszabadulnak.

Miskolczon is komolyan foglal­
koznak alaptőke emelésekkel, sőt 
a Borsod-M skolezi Hi eibank már 
rendkívüli közgyűlést biv egybe, 
mely az alaptőke emelést sankcio 
nAlja. — A bar.k azzal indokolja 
a tőkeemelést, hogy a kere kedelmi 
és mezőgazdasági áruk ériéke őri 
ási módon emelkedett, az igénybe 
veendő összegek is ezzel arányo

Az igazság
Min'.ha valami gyökeres hmgu 

lat változás volni észlelhető, a köz 
életben, mintha a szenvedések 
Go'gota útját végigjárt magyar 
ivp felocsúdna Lábultságábói és a 
tavaszi nrpfény friss levegőjére 
lenne szomjas, A magyar lélek 
kezd önmagához visszatérni vibrá- 
iódásából és a kietlen, személyi, 
faji, felekezeti és páitiusák u!án a 
szabadelvűsig örőkeszményeiíiez 
fordul vissza.

A „szero egoismo di patria“, a 
magyarság legszentebb önzése is 
csak ezen a talapzaton biztosit 
ha ja a jobb jövőt, Magyarország 
boldogulását az európai "népek tár 
sadaimíban. Hiszen ma már bizo 
nyos, hogy a kilencedik hónapja 
tarló szélsőség a nemzetre 
semmi üdvösét nem hozott, a szo­
ciális problémákat meg nem ol 
dotta, a nagymérvű vagyoneltoló 
dással beállott tisztviselő és mun 
kásnyomoit meg nem szüntette, a 
bolsevizmus által tönkretett nagy­
ipart helyre nem állította és igy 
a külföld előtt államalkotó élet­
képességünknek külső jelét nem 
adhattuk.

Egyetlen szempontból hagyott ez 
a politika egyelőre maradandó 
nyomot közéletünkben és ez a 
„zsidókérdés" napirend e hozatala,

kifejtvén,
hogy a magyar zsidóság elfog­
lalt politikai, gazdasági és kultu­
rális pozíciójából háttérbe szorí­
tandó, hogy helyébe az igazi, 
nernzetfentartó szinmagyarság ke 
rilljön.

Anélkül, hogy ennek a politikai 
iránynak jogos vagy jogtalan vol­
tát érinteni ki vinnék, megállapít­
hatjuk, hogy ezt nem megvalósí­
tani, de komoly kormányzati piog- 
rammá tenni sem lehet, legfeljebb 
akkor, ha a jogállást rendszerét 
adjuk fel, amely pedig az anarchia 
küszöbét jelentené,

Még ha nemzetiségnek deklarálnak 
a zsidóságot, akkor sem vezethetné 
ez a politika a keresztény magyar 
ság javára semminemű gyakorlati 
eredményhez. A kisebbségi jogok 
ugyanis csak az állami imperinm 
külső megnyilvánulásában biztosít­
hatnak úgynevezett ..hegemóniát“ 
az uralkodó nemzetnek, a gazda­
sági életben, kulturális téren a lé 
tért való küzdelem faji és népi jel 
legre való tekintet nélkül folyik s 
a jelenlegi társadalmi bo’dogulás 
legfőbb eszköze a tőke nem ismer 
még országhitárókát sem. Egyéb­
ként egy gazdaságiig fej’ett réteg 
aránylagos közjogi képviselettel is 
biztosíthatja politikai befő yását s 
igy a keresztény magyarság javára* 
a faji teória csak ak.tor billentené 
a mérleget, ha a magyar zsidóság 
az állampolgári közjogok gya <or- 
lásibói teljes méitckb:n kizáratnék,

san^ emelkednek.
Érdekes, kogy a bark saját 

tőkéi 4 millió koronára rúgnak 
30 millió korona bdéiállománnysl 
szemben ; a tőkeemelés kővetkezté 
ben a bank saját tőkéi 7 millió 
koronát tesznek ki.

Nem kételkedőnk abban, hogy 
rövidesen a többi intézetek is 
emel k a tőkéiket, mert megnőveke 
dett hiteligényekkel találják magú 
kát szemben.

R J

tükörében.
amit megtenni nem lehet, meri a 
nemzetközi jqgeívekkel való szem- 
behelyezkedást jelentené. E-re pe­
dig s Friedrich kormány sem volt 
h ijiandó, mert a kisebbségi egyén- 
jogosuságról szó ó Balfour dekla­
rációt teljes szövegében rendeleti 
leg életbeléptette.

Magyarországon azonban a zsi­
dóság soha sem űzőit irredenta 
politikát, nem élt nemzetiségi é e et 
a zsidóságból csupán az egyházi 
kultuszt ápolta, egymást kö-eő 
generációkban, amelyek magyar 
földön szüle tek, lélekben, testb n 
összeforrott a nemzethet és ennek 
sajátos, de mindenkép magyar re 
szét alkolt 1. A hazaszeretet trad dóvá 
vált i zsidó házban, iskolában és 
a felszabadul zsidó-ág páratlan 
lendülettel állította képességeit a 
nemzet szolgálatába. A recepció 
csak viszonylag volt tökéletes, mert 
a közigazgatás és közpályák a ke 
resz'ény magyarság részére tovább 
is megőriztettek s igy a magyar 
zsidóság a gazdasági és ennek 
szervi függvényeit a szabad latéi- 
n:r pályákat tömegesebben csak 
azéit kereshette fel, meri azokat a 
hivatali nemesség és a paraszt 
osztály üresen hagyta.

Ezeken a élethivatási ágakon 
a zsidóság — minden elfogu atlan 
szemlélő megállapíthatja — teljes 
erejével szolgálta az ősszmegyar 
ság ügyét. Az eddig német keret- 
hídelem rövid néhány év alatt 
magyarrá vá toztatta, nemzetiségi 
vidékeken a legőnzet enebbül Iá 
mogatta a magyar kultúrát, a 
magyar hegemóniát. Az irodalom 
ban, sz orvos1, jogi, technikai 
tudományok, művészet terén euró. 
pai hirü egyéniségekkel gazdagi 
tóttá a nemzetet, S ha a bol eviz 
mus részben zűdó vezetőiről nem 
lehet elég elítélő szóval meg 
emlék'znünk, ez a hatásaiban 
ugyan súlyos, de rövid rémuralom 
nem szolgálhat a magyar zsidóság 
hazes zeretetének, avagy erkölcsi 
képességeinek zsinórmértékéül, mert 
a zsidóság magatartását a nemzet 
tel szemben csak akkor bit ni hu tjük 
el igzzsáizo an, ha emanepáti ‘ já- 
tól 1867-‘.ől kezdve vizsgáljuk 
szcrepét.jjA szovjet-dók zsidó vezérei 
ped g a zsidóságot már azért sem 
képviselték mert oly e/emekből 
állottak, akiket a salak dobott 
felszínre ér akiket normális 'dók- 
ben az arisztokratikus életfelfogása 
magyar zsidóság szellemi vezetői­
ként soha el sem fogadott. Va ó 
ban túlságos elfogultsággal kell azt 
hirdetni, hogy a magyar zsdóság, 
amely a tündék ő tehetségű, je le nü, 
magy-r érzésül férfiak egész soroza 
táwi dicsekedhetik azt a nénány 
züllött ethibáju ügyvédet és tanárt 
tartotta volna vezetőinek, akik mint 
„népbiztosok“ nemcsak a m tgyar 
s g, de a zs dóság évezredes 
hagyományait is lábbal tipor át.

A zsidó irredentizmustól pedig 
igazán nincs mit tar'ani. Itt se 
zs.dó kormányt, se zs dó nemzeti 
au-onómiát nem óhajt senki. A 
magyarsághoz tartozás az érzületi 
közösségen es a születésen alapul, 
mindiktttő természeti törvény, 
melynek hatása a'ói önmagát send 
ki nem vonhatja.

Ezeiküencszázhusz hu svét ja c ak 
nédeg érkezett ei, mert a szétha­
sítod országnak hu ^véihétfőa is 
Nagypénteke van c upín. A meg 
maradt őrs.ágrészek együtt ünne­
pelnek azokkal a megyékkel, a me 
lyek immár másod éve szenvednek 
idegen elnyomatások alad. A nus- 
vét most szomorú ünnepén fel-fel 
hangzik a mag\ ar szó a fegsrasi, 
kolozsvári. p:csi, kassai, temesvári 
templomok magyarajku papjainak 
aj akár ó K De nem minden szé­
kely egyházban ! A tőt, romár, 
vagy szerb ki késztől a magyar szót 
nem várhajuk, az oltár előtt csak 
ott hangzik el a nemzeti dal, ahol 
az üldözött magyarság keresztény 
lelkipásztora, avagy a pozsonyi 
és budapesti zsidó papnöveldék 
magyai növerdlkei hirdetik Arany 
J mos nyelvén az is enigét. S úgy 
az ünnep utónapján a fájdalmas 
gyász ó'ájában halót fa król, a ra­
gyogó vitézségü magi ar katonák­
ról megemlékeznek,

Láng Lajos dr.

Városi Menetjegy 3ro4a
A Mhkolczi Népbank 
R.-t- nél Széchenyi u.
76“ szám. — Jegyek 
válthatók délelőtt 9 —
1 ig, délután 3-5 ig

Dr. Flesch-féle

Leghamarabb 
megszünteti a. 8
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KÄB0F0RM-
kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, eömört, Nem piszkit, szag- 
otvart, ruhességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban. 

Kapható minden gyógyszertárban. - Főraktár : 
TÖRÖK J. gyógyszertára. Budapesten. 

Király-utca, 12. szám alatt.

Szabó és Macéfffy
I oki. gépész- és elektromérnökök

mérnöki' irodája

] „£ L E K T m
- vállalata, iroda és mű­
hely Miskolcz Zsolczai- 
kapu 17 az átvett Illyés 
féle gépműhely helyén, 

Telefon 849. 
Villamosvilágítási, erőátviteli 
és lépési éti berendezések, to­
vábbá villamos vizierőtelepek 
tervezése és építése, gazdasá­
gok elektromositása, motor és 
transformátor tekercselés javí­
tás, saját rendszerű önmühödő 

villamos tojáskeltőgépek 
gyártása

Mérnöki szakvélemény nyújtás 1
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A békeszerződés és 
tudományos pályáink 

túlzsúfoltsága.
A békeszerződés Magyarotszág 

legraeyogóbb ékköveit késiül le 
szakítani. Ezredéves területünk 
szétdarabolásával újabb E.szász- 
Lotbaringiákat szándékozik létesi 
leii, mellyel a legnagyobb elége 
detlenség és a revancae eszméjé 
nek magvát hinti el az elkesere 
dili lelkekben.

A békeszerződés, — mely terve 
zett formájában állandó nem lehet,
— több oldalról mtg lett világiiva. 
Kifejlettéit, hogy mennyire nem 
számol a magy«r:ág elemi létérde 
keivel miként köti gúzsba gazda 
sági életünket es nmem szakit el 
3 millió magyart és hajt balkáni 
népek rabsága alá.

A kérdést jelen soraimban az 
ifjúság jövendő képzésének néző 
pontjából iparxodom megvilágítani:

Magyaroiszagon még a régi, 
béke bili időben is állandó megbe­
szélés tárgyat képezte, miként c ölt 
kentséK a tudomanyoi paiyák túl 
tőmöuségét, hogyan vezessék le 
azt a folyamatot, mely az ifjúsá­
got csaknem kizárólag a jelzett 
pályák esi lógónak látszó, de az 
életben >e0több:>zör göröngyössé 
vált útjára sodorta. l<(i ónö en a, 
jogi pályát leptek el annyira, hogy 
ez mar az égisz viiag előtt feltűnő 
jelenség vo t. A minősítési törvény 
C^aK tápot adott annak az áitaiá 
nos feltogá-nak, tiogy nálunk a 
jogvégzeii ember baimiyen állast 
betoitnet és vaujuk be ez a felfo 
gas sokszor érvényesült is a köz 
érdek rovására.

Az or.osi mérnöki stb. ágaza 
zotnoan sem volt a uelyzei sokual 
rózsasabb. Mindenféle orvosszereic- 
kel igyekeztem a nagy bajt gyógyi 
tani, de az igazi gyógyszert meg 
tálalni nem tudtak vagy nem akar 
táK,

Ilyen helyzetben talált minket a 
világháború iszonyú förge ege. Hl 
az ő e zt- ndös ver zivatar veget mint 
győzőit köszöntöttük voir.a, akkor 
is az aktira itás eíőteréoe tépne a 
kérdés: mint állítsuk be az egye­
temekre tolu ók egy részét az or­
szág közga-dísági regenerálásának 
nagy mum ájaba ? De most, hogy 
a Sors nagy c apasa a magyarsa 
got a légy ő.ö t népek mártírr.o- 
szorujávai íonta kö.tti, kétszeresen 
kill foglakozni tzzai, hogy az if 
ju=agot, — akiknek az ország tai 
piaalutásábói szintén ki keli venni 
részükéi, — mikeni tudjiklegm.g 
felelőből n a jövendő Migyarország 
szamara nasznoshani,

A je.enlegi békeszerződéstől is 
függe íenúl nagy vonásorban rá 
ó.i jiok muiatni arra, hogy a kon 
szoi.dáló Magyarországon, mik azok 
az iiányelvik, melyek közelebb 
húzná =ax minket az égető ké des 
gyose.es rende zése bi z 

A közepi-koiai oktatás leformj?, 
az ifjúságnak gya .oriati szedemotn 
va ó neve ese, a mezőgazdasági, 
ipari és keiesxedelmi fsga.kozaai 
ágazatoknak a fiatalsággal vaó 
nngkedvei etise es ezekre a pa 
lyair* vaió tere ése keprznéii ge 
ri .cet az e tér n kifej endő kőr­
is, a os munkának.

Az ontatas reformja lényegében 
abban áuana, otgy bizonyos gya 
kur ati s í t, ele en eget v,menek 
be a tani 3s menetet) Hogy egy 
pe dávai élj k, a varosban elő ho 
zepisKo ai tanulónak az is- óta ve 
geiitvel lóga tna smes a m*, őgaz- 
dvsag alapvető kérdéséből. A köz

gazdasági vérkeringés alapját ké 
pező Föld teljesen ismeretlen előtte. 
Ijy vagyunk sok más dologgal is.

Ezenkívül nagyobb súlyt kell 
fektetni az elő nyelveknek gyakor­
lati elsajátítására is. Ezeknek az 
irányelveknek azonban c?*k úgy 
lehet sikerük, ha a szülők is meg 
teszik kötelességül et és edd gi 
elfoguU magatartásukon vál'ortitni 
fognak. Már a s ülői házban meg 
kell kezdődni a felvilágosító munká 
nak, mert ha más re ; is, de a 
világháború és ezutáni idők leszűrt 
tapasztalatai megtanították az em 
berebet arra, hogy a praktikus 
életpályák korrektül űzve ií, — a 
megél net és szemip mtjtból messze 
hielte állanak bármely más foglel 
korásnak és hogy azok a kellő 
társadalmi elismerést és tekintélyt 
is megadják. A külföldön, a nagy 
nyugati államokban ene már rég 
rájöttek, ideje, lojy e téren mi is 
kö/essüí példájukat.

Meg kell telíteni a gyakorlati 
pilyákat tanult, iskolázott fiatalság­
gal és pedig úgy, hogy a leérett 
ségizett fiatalember se res'elje a 
rőfőt a kezébe venni, hanem 
praktiee lásson horzá életnivatásá 
hoz. S ezt megteheti altkor is, ha

közgazdasági és egyéb ismereteit 
ikir a kereskedelmi főiskolán, akár 
ped'g a kőzgardasági egyetemen 
óhajtani topább fej'eszteni, mert 
csak igy válhat belőle úgy elméleti, 
mint gyakorlati szempontból kifo 
gástalan kereskedő.

Ez az átalaku ás az ipari pályán 
működő tanult fiatalságra nézve 
bizonyos mértékben már keresztül 
is van vive. A jelenleg megszállás 
alatt levő késmárki szövőipari is 
kólában az érettségit tett fiatal­
emberek az egy évi kurzuson az 
elméleti ismeretek melleit a szövő­
gépeknél gyakorlati tudásra is tesz 
nek szert. (Persze ez az idő oly 
rövid, hogy tanácsos az iskola el­
végzése után még egy ideig, nrnt 
gyári munkás dolgozni)

Ezt a gyakorlati módszert kell 
az egész vonalon keresztül vinni, 
a közgazdaság minden szakában 
mert csak igy élhetjük el, h így a 
magyar ifjúság szellemi tőkéjét 
hrtlj es vágányokra tereljük és a 
régi, teljesen idejét múlt előité’e 
tekkel teljesen szakítva egy szebb 
jövő biztató perspekliváit ny ssuk 
meg.

Erdős Sárd r dr.

Békevárás.
Irta : W ttlch Andor.

Vég.őkig feszti t idegzettel felaj 
zo t erzéshurj sink minden részlte 
lésével nézünk nyugat felé. Vájjon 
mit hoz a békéd-legáció ? E ősbi i 
vafcy letör reményeinket ? Javulást, 
rosszabbodást u j eget tarsolyában 
számunkra? N ugvőpomra, kiin- 
du ó helyzetbe hozta e gazda ági 
életünket ? Elkezdhe jük e a rege­
neráció egy k uj fejezetét ?

Remén s kétségünk olt rezeg 
hónapok ó a a franci* és magyar 
főid dró tálán 'ávirő ss ikrái baa. A 
lőitédelem' be fiit kopogta'ják raj a. 
É< a gazdasági élet mozgatói a ke 
rcbkeeelen, ipar, pénzvilág ténye 
zöi a biZoriytslansáj?, kinos vára 
ko.ás ólomlába perceit élik át. A 
bizonytalanság ő li, egyre őrli a 
világ, s benne országunk gazda _ 
sígi rendjét Nincr még statikai 
po ltunk, vájjon hogy alkot .ássuk 
meg egy nj világ, uj gazdasági 
élét dinamikájú ?

Nincs a világnak annyi mémöte, 
hogy megtudná alkotni az elkövet 
kező,igazi berendezkedés terv-aj 
zá>. És az egész világ Hinza sző 
vetszge hasztalan küldené ki kg 
jelenebb keieikedőii, hogy szilárd 
bázist teremtsenek a kereskedelmi 
fejlesztés számára. Várni kell min 
deciernek — az entente úgy akarja. 
Közben pedig mindennap másként 
fordul a magyar nemzet sorsának 
kereke.

S óval lehetetlen kibontakozási 
tervekei kovácsolni: a térkáprajzo 
Iá? még nincs befejezve.

De ha ködös is a látóhatár, mi 
magyar vándo: ok, mi magyar ke 
reskedők és iparosok ne al junk 
meg legfeljebb rövid pisencre. 
Pmer és közben sok mi ident végig 
es átgondolhatunk s főként végig 
láthatunk az eőtifink kanyargó ut 
legközelebbi szakaszán.

Ez az átgondolás elő>zör is a 
szenvedő hazára, annak sorsá.a 
tereli figyelmünket. Szegény haza. 
Nem leliei -zért a mi édes haza ne 
ért annyit do'gozni, annyit áldozni, 
amennyit elvárhat tő ünk. És a 
baza balsorsában oszlo ni kell 
mindirnyiunknak, a szenvedések

egy jő fo át válóinkra kell ven­
nünk, »kar Kereskedők, akár iparo 
sok, k ifki'c vagyunk. Ez a szenve
dés egy szer a portánkat, máskor 
az é éskamránkat, zsebünket éri, 
papi'.pénzravarok, majd nvg adók 
alakjában. Poriéra t-zn itás, u azas, 
telefon, tá-iida és je 'abeegségek 
mar csak readi*.

Viseljük férfiasa;1, tü ő lélekkel, 
mert meg korántsem jutottunk a 
végére. Es az első elbará ozásunk 
az legyen, hogy ennek a soka! 
szenvedett hazának buját baját 
magunkra vesrzür mi is.

A másik gond,latun< az legyen, 
hogy ez az egész akadozó gazda 
sági élet c ak átmenet, affele ideig 
lenes állapot, melyet jól rosszul 
összetákolt, hevenyészed kereske­
delmi, ipari szer/ezked'ssel, ad 
hoc vállalkozásokkal keil megusz 
nunk. Hogy megmaradjun t az 
eléggé elfogadott vezérszó melctt: 
átmenet gazdasági helyzetben va 
gyünk s ilyen intézkedésekkel va 
gyuni kénytelenek beérni.

És akkor mindjíri könnyebb in 
viseljük u, yebar a mai heyzetet? 
A cseh romám szerb kedveskedő 
seket a demarkactonális vonalon, 
az entente szörnyű nyomását, a 
belső helyzet suljaH, a p ntigyí 
és egyéb operacióka', a közgazda 
sági organi. mus annyi töméntelen 
baját, betegségét.

És ide fog kapcsolódni akkor a 
harmadik gondolat: a munkánk 
iránya, anyar*, méretei. Megfe zi 
tstt'mui ka, de semmi fölösleges 
er<:pazarlás időnek előtte. Keveset, 
so xszor semmit se tehee alkotni, 
de kimódolni, tervezgetni, az elő 
készítés munkáját elvegezni lehet, 
így pld. bizonyos, hoty az áru 
éh eg még soka fog tartani, mert 
a termelés nem tud ’éjést tartani 
a fogyasztás igényeivel.

Nem élig tehát, mondjuk, a tér 
meny, a gyápju. nyers bő ök stb. 
kete k’delem mjait egyen etni, a 
szabad vagy kényszerforgalom pro 
blémáj« finött vitatkozni, ezt vagy 
azt követelni, hinein valahogyan 
egyte kell f tnunlt abbm a gon

dóiéiban, hogy itt a termelés kő 
zéppon jában é? nem Budapesten 
még kevésbbé megszállóit t rületen) 
teremtsünk válla'kozói kedvet, te­
hetőséget a feldolgozásra.

A kereskedelemnek bele kel! me­
legednie aa iprrl termelés előmoz- 
di ásának gondolatába, ipaifij csztő 
tényezővé kell erősbődnie s ebben 
a törekvésb?n össze kell forrnia 
iparomak, gazdának is. hségakciő 
nak megjárj! á bőr, a pásztó re- 
lcompenzá ása legéitékesebb termé- 
k :intkel, a szénnel nyenbörrel stb. 
a nehéz átmenet rövtd tarlamára.

De tsrtósabb időre ö'gyilkos 
gondolat. Erről jó eleve le' ;<e!| 
tennünk és lega'ább is a vérvesz 
téssei járó rrkompcnzác'ós ügyié 
lekkel egyidőben vagy legalább 
párhuzamos iramban gondolnunk 
kell legértékesebb termékeint fel. 
do!gozá?ánaí intenzív kiéptésére,

Hogy az<án az egy, va^y két 
lereskedelmi és ipari tg Helyett 
sokat teremthetünk, soka! kapcsol­
hassunk be u termelő, áruko zer- 
váló erőkként. Hogy munkaa'kal 
mat adjunk, nemzetvagy ont gy«r. 
pitsunk s készáru exporttal jevit 
ha súik álhmpínzügyi helyzetűn 
kön E h 'z a munkához miris sok 
té: lát hói hatnak öisze, hogy m e 
őbb épithessüik.

Meghaladja e c:kkek keretét a 
részetek tagia'ása. E sorokkal csak 
a nemzetvagyon állagának meg. 
tartása, gyarapítására irányuló ö 
rekvéseket kívántam ébren tartani. 
Azolut a törekvéseket miket a 
tűzliohó melfgségi fokára keil fel 
sz* tv nunk, ha a fa'ánk világ tőke 
m -nstruózus terje-zkediséve!, an 
nak mohi szotaj’.ságaval, bennün 
két rabszolgasorsba süllyesztő cn 
denoájavai szén ben akarj ik lercm 
lolt valutánk mellett szóhoz jaVstui 
a m gyar értékeke1, tőiét, m inkát 
s ezzel társadalmi s po’.itikai erőnket.

£<g$zcbb busVétiajatid^W
parlümők, illatszerek, 

szappanok

GlOria -áruházbau 

Szecheuyi utca 110—112 
Iiirá'y-hid mellett.

-- -- ----------»«mKHWBBat SM

Húsvéti parfümök

kölni, rózsavíz, tvjasíestók

Farkas István
ilJatszertárúban. 

Zsolczai kapu 16 (Bazatér)

Fri>$ h'nyl(fpcző letilt
különféle nagysagban es egyeb 
íenyk épezési íelszei elesek ama- 
teuiok részere nagy válasz 

tékban kaphatók
FEREÍICZB B.

könyv-, papii t-sbn-n jie-zeti cik- 
!<• k s'/kkll. Ivében. S écheuy:-u. 13

Rendelje meg
Szabd Dezsői Az elsodort 
falu című 2 köteles nagv regé­

nyei, éra 88 korona
FERENCZi B

kön)v.< eie kedésében
Misko r ui-, S-ichenyi-u c» 13- 

P-n. o-'if ni'-'if*
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Miskolc*, 1920 április 4. A REGGEL

HÍREK
— Lapunk legközelebbi száma

szerdán föl jó hó 7-én a kora reg 
„éli órákban jelenik meg.

— Húsvéti istentiszteletek. Hasvét 
vasárnap: reggel fél 7 órakor szent­
beszédet mond Fülöp Géza káplán, 
fél 8 kor énekes szentmise, fél 10 kor 
ünnepi beszédet 11 órakor olvasott 
szentmise zene és énekkisérettel. 
Délután fél 3 órakor vecsernye. 
Husvét másodnapján az istentisztele­
tek sorrendje ugyanaz, mint az plső 
napon. A felsö-miskolczi plébánia 
templomban: Husvét vasárnapján 
eeggel 7 órakor húsvéti eledelek 
megszentelése. 8 órakor kis mise. 
Fel 10 órakor ünnepi szentbeszédet 
mond Rétay Kálmán plébános. 10 
órakor ünnepi szentmise. Délután 3 
órakor Oltáregyleíi ájtatosság. Hus­
vét mátodnapján reggel 8 órakor 
olvasott szent mise. D élután 3 órakor 
litánia. Kedden reggel 7 és fél 8 
órakor énekes mise. A minorita atyák 
templomában: Husvét vasárnapján, 
reggel fél 8 órakor, a húsvéti ételek 
megáldása. 8 órakor csendes szent­
mise. 9 órakor ünnepélyes zenés-mise 
D. u. 3 órakor ünnepélyes litánia. 
-Ünnep másodnapján az isteni tisz­
teletek ugyanolyan sorrendben tar­
tatnak meg, mint az első nap. Az 
evangélikus templomban: Vasárnap, 
husvét első napján, reggel 8 órakor 
az Ur szent vacsorája szolgálatik 
ki. Az ünnepi istentisztelet 10 óra­
kor kezdődik. A szent beszédet 
Duszik Lajos mondja, közben a ve 
gyes kar énekel, Becht József kar­
nagy vezetésével. Másnap, az izten- 
tiszielet után, Úrvacsora osztás.

— Az Zzr. templomban a bekö­
szöntött ünnep első napján a Ka- 
«inczy-utcai templomban dr. Spira 
Salamon tartott nagyhatású hazafias 
szónoklatot, holnap pedig a Palóczy- 
utcai templomban Austerlitz Sámuel 
beszól magyar nyelven.

— A Kereskedelmi és Gazdasági 
-Sank és a felülbélyegzés. A Mis- 
kolczi Kereskedelmi és Gazdasági 
Bank r. t., a felülbélyegzés! rende­
let kibocsátása óta a mai napig 
2065 ügyfelet szolgált ki, akik 
6,780.000 lebélyegzetlen bankjegyet 
szolgáltattak be az intézetnek. Ne­
vezett pénzintézet, az első nap kivé­
telével, a lebélyegzett összegekről 
nem állított ki nyugtát, hanem a 
teljes 50 százalékot, nyomban kész­
pénzben fizette ki ügyfeleinek.

— Felhívás. 8918—1920. ki. sz. 
Felkéretnek Miskolcz város területén 
tartózkodó mindazon a harctéren- el­
esett idősebb tisztek (zászlóaljparan­
csnokok. törzstisztek, tábornokok) öz­
vegyei vagy hozzátartozói, hogy lak­
címüket a Miskolcz városi katonai 
nyilvántartó hivatal (Városháztér 14.
, em 101. ajtó alatt) közöljék. Mis 
KOlcz, április 3. Dr. Hodobay Sándor 
s. k, polgármester helyettes.

Értesítés. Békebeli minőségű 
Schroll fehér áru, valódi 

Hamburgi es Izlandi vásznak min- 
deunemü kész fehérneműk hímzett 
gyak, teljes menyasszonyi kelen- 

S7eK érkeztek óriási választékban. 
Rosenberg Gyula és Testvére női 
tehernemü áruháza Miskolcz.

7

Sfungan a
cipőraütár
Széchenyi-utca 18. sz. 
Setét kapu mellett.

~ Rekonstruálják a mezőgazda­
sagokat Zsóry György alispán a föld- 
mivelósi miniszter alábbi rendeletét 
teszi közé: Alispán ur teljes tájéko­
zással bírván azon mérhetetlen kár­
tételekről és pusztulásokról, melyet 
a vörös hadsereg és a román meg­
szállás az ország általunk érintett 
területeinek illatállományában okoz­
tak, első és halaszthatatlan köteles­
ségemnek tartom, a mezőgazdasági 
termelés lehetővé tétele érdekében 
a leginkább sújtott vidékek gazdasá­
gainak haszon- és tenyéez-állatokkal 
való sürgős és a mai kedvezőtlen 
viszonyok között lehetséges benépe­
sítését. Felhívom alispán urat, hogy 
ezen akciómat vármegyéje területén 
közhírré tegye, hívja fel sürgősen 
jelentkezésre azon nagy-, kö/.ép és 
kisbirtokosokat, kik elpusztitott állat- 
állományukat ezen akcióm keretében 
pótolni kívánják. Az igénylés ezúttal 
haszon- és tenyész-szarvasmarhákra, 
igás lovasra és tenyész kosokra ter­
jedhet ki. Utasítom címet, hogy a 
bejelentett igényeket jegyzőkbe fog­
lalva jelen leiratom vételétől számí­
tandó 30 nap alatt javaslata kísére­
tében hozzám terjessze fel. Tájéko­
zásul közlőm, hogy a benépesítésre 
szolgáló állatállományt a dunántúli 
országrészből, szabadkézből a napi 
piaci árakon való bevásárlás utján 
kívánom beszerezni, azokat zárt vo­
natokon szállíttatom jelentkezés sze­
rint megállapítandó elosztó he'yekre 
s tekintettel egyrészt az államkincs­
tár nagymérvű pénzügyi megterhelt- 
ségére, másrészt mert tudomásom 
van róla, hogy az állatok igénylő 
gazdék a fizető eszközökkel rendel­
keznek, az állatok elhelyezésénél, az 
állam részéről árengedményeket, vagy 
fizetési halasztást nem adhatok, ha­
nem ellenkezőleg, tekintettel az állam- 
kincstárnak fent említett csekély te­
herbíró képességére, az állatok be­
vásárlására szükséges forgó tőkének 
egy részét oly módon kell biztosíta­
nom, hogy a kiosztásban részesülni 
kívánók azátvenni szándékolt hozzá­
vetőleges árának mintegy 50 százalé­
kát előre befizetni tartoznak. Rubi­
nok, s. k.

— Üres gyógyszeres üvegeit visz- 
szavásárolja sa Korona-gyógyszertár 
(& Sötét-kapuval szemben.)

— Figyelem I Felhívom a t. kö­
zönség szives figyelmét e lapban meg­
jelent Szent István védjegyű sőrhir- 
detesemre. Lax Miksa.

— I, 2, 5, 10, 20 50 100 és 1000 
koronások i00 darabonkinti csoma­
golásához nyomtatott papirgyürük 
Schwarcz Soma papirkeroskedésóben 
Telefon 328.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Vasárnap délután: Csárdás királynő, 
este: Mágnás Miska.

Hétfő délután: Gyimesi vadvirág, 
este: Túl a nagy Iírivánon.

— Husvét két napján négy kiváló 
darabot tűzött műsorra a színház. 
Vasárnap délután a nagysikerű 
Csárdáskirálynö, este pedig a mulat­
tató Mágnás Miska kerül szinte. 
Hétfőn délután CJczy énekes nép 
színmüve a Gyimesi vadvirág, este 
Farkas Imre poétikus operettéje a 
Túl a nagy Krivánon lesz mü-oron.

Elsőrendű cipők legjobb és leg- 
Ízlésesebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-CÉGKÉL
Kossuth utca 2. — Saját készít- 
ményii kész cipők kaphatók. —

SPORT.
~ BAK vasárnap reggel érke- 

zik Mlskolczra. A közönség körében 
elterjedt ama hitekre vonatkozólag, 
melyek szerint a BAK csapata 
nem jönne le, a MMTE vezetősége 
tudatja a t. közönséggel, hogy ezen 
hírek alaptalanok, amennyiben a 
BAK értesítette a MMTE-t, hogy 
vasárnap a reggeli vonattal érkezik. 
A mérkőzés délután 4 órakor kezdő­
dik. Ezt megelőzőleg a MVSC— 
MMTE I. b) csapatai mérkőznek 2 
órai kezdettel. A mérkőzés alatt 
vonószenekar játszik. Jegyek hétfőn 
délig Fischer Ármin könyvkereske­
désében kaphatók.

— T. T. C. megérkezett. Szomba­
ton reggel ígéretéhez híven teljes 
első csapatának városunkba érkezett 
a terézváros kitűnő csapata.

A T. T. C. összeállítása a követ­
kező : Kopácsi, Hegyi, Fried, Ölveiy 
Friedmann, Kovács, Stáity, Győry, 
Shörán. Proscsikő, Golliáth.

M V. T. C összeállítása a követ­
kező : Hernádi I., Stefán, Sckvang, 
Hernády ÍI„ Fehér I., Török, Gal- 
góci, Nystor, Pataky, Muhoray II., 
Szegedi.

Ezt megelőzőleg a M. M. T. F. I. 
B. csapata az M. V. S. L. I. B. csa­
patával mérkőzik.

Jegyek elővétele vasárnap ^délelőtt 
10 órától a Korona-szálló kerthelyi­
ségében válthatók. Biró Kaán Frici 
(Mafc.). Hétfőn d, u, 3 órakor a 
vasgyárbon a. D. V. T. I. az M. V. 
S. L. I. R. csapatával játszik.

KAFFKA és FUCHS
villanyszerelő- és gépjavító 
Miskolcz, Szemere-utca 1.
El íáHal villanyszereléseket,

varrógép, írógép és 
kerékpár javításokat

Tavaszi te nyári ruháit festesse 
és tisztítás s a 
SZŰTS utóda

POR CSALD YNÁL,
hol olcsón szépen és gyorsan ké­
szül gallér, kézelő és ing fényezve. 
Telep és főüzlet Széchényl-u. 91. szám. 
Fiók: Szirma-u. sarok. Kérem a c. vigyázni!

írógépek, varrógépek, 
kerékpár, grammafonok, 

fegyverek
s mindennemű speciális dolgok 

javítási vállalata

ScíiEffer MWEsmflsztrfsziiil.
Széchenyi-utca 92. sz.

Rosenberg Gyula
is TístVf«

férfi- és női divatáruháza
Széchenyi-utca 34. szám. 279

Síiéin 9)ezsö
úri- és női divat cipő- 
üzlete^ Forgó-hid mel­
lett. —- Külön mérték- 

ósztdty l

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára i szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavantdnt 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet- 

' nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Hamis (porcelán) fogsorokat ve­
szek. Cim Bloch Béla ékszerész 
Korona-szálloda mellett. 73

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors- 
és gépíró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Reggeli éá uzsonna kávé, 
csokoládé, tea, francia és olasz 
csokoládé kapható. Vermes Berta, 
Katalin-u. 5. i09

Ócska Inga és fali órákat (bár­
mely állapotban,) valamint antik 
pénznemeket magas áron veszek. 
Kazinczy-u. 30. f32

Tisztességes kifutó fiú felvétetik 
Ferenczi B. könyvkerereskedósében. 
_______ ___________ 160

Kómives mester évi konvencióra 
felvétetik Sajóvámosi bóruradalom- 
ban. •

Bútorok, egész szobaberend "zések 
bőr-, es plüseh angol garnitúrái, 
konyhaberendezések állandóan ktfp- 
hatók Ausch-cegnel Hunyad u. 2. 
Fehérneműt es bútorokat a mai árón 
veszek,

Batiszt schiffon női ing kihimzós 
darabja 280.— korona és gyermek 
patent harisnyák minden nagyságban 
megérkeztek Székely Ernő ' rövidáru 
üzletébe. 145

A nagyérdemű közönség húsvéti
fűszer es csemegeszükségletót a vi­
szonyokhoz képest előnyös áron látja 
el az Általános Beszerzési Vállalat. 
Hunyad-ntea 62. 134

Modern nagy terem beépített szín­
paddal műkedvelői stb. előadásokra* 
összejövetelekre rendkívül alkalmas 
Előjegyzéseket elfogad : Lukács étte­
rem tulajdonosa.

Egy villanyerőre berendezett ka­
rikahajós varrógép eladó. Megtekint­
hető Kálvin u. 13. szám. 186

Keresek mellékutcában üzlethelyi­
séget. Cim a kiadóban. 158

Halmos Mór Miskolcz, Városháztér 
16* szám, telefon 249. Katonai cik­
kek úri es női divat szabókellékek.

147
Gerhardt-cipók tartósak, elegánsak, 
kényelmesek, 49

Asztalosok és asztalos gépmunká­
sok, kerékgyártó tanoncok felvétethek 
Schweitzer faárugyárában Vay-u. 25.

1 180
Tisztességes kifutó fiú felvétetik 

Ferenczi B, könyvkereskedésében.
160

Szép és elegáns cipők
csak a

„GÓLYA“ cipőáruházban
vásárolhatók.

Szóchenyi-u. 106. — Klrályhidl 
villamos megálló mellett.

„LiVÍH dohányzási kel ékek

ifj. GRÜMFELD SAMU.
Miskolcz.
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Figyelem!
Lányok, íiuk, asszonyok 
magas százalék mellett lap- 
árusítónak íelvétetnek „A 
Reggel* kiadóhivatalában.

Eladó
Egy Olivér látható irásu író­
gép a „MERKUR“ szállítási 

irodában.
Széchenyi-utca 84.

Kereskedelmit végzett
kisasszony felvétetik 

A „Merkur“-szállitási 
irodában.

Széchenyi-oitca 84.

CftCSitCtn a tisztelt sorsjegy­

sorsjegy' evőimet, hogy az oszíály- 
sorsjáték újból kezdetét vesd és 
az első húzásra a sorsjegyek új­
ból megérkeztek, miért is kérem, 
hogy a régi számok biztosítása vé­
gett üzletemben jelentkezni szí­

veskedjenek.
Öxv. Gaál Kiérné

Fábián József
szövet- és selyemiizlete

Széchenyi-utca 68. szám. 266

Barna Sándor
női divat áruháza

(se)
Széchenyi-utca 123.

Elhasznált nyalftttttlSjh « 
dobja tltetilejjá alakítjuk.

GOLDMANN IGNACZ
harisnya- és rövidáru üzletében 

Széchenyi-utca 82.

A HEGGEL Miskolcs, 1920 április i.

ifj. Adler József
rövid- és divatáru Izlete 

Széchenyi-utc 20.

¥

frischer Sírmin
papirkereskedö 

Grand szálló mellett.
Állandóan nagy raktár: Szépiro­
dalmi könyvekben, Kották, úgy­
mint : Iskola, Kották, TJllstém 
is Wikingbuciier, kath. ref és 
protestáns imakönyvek és éne­
kes (zsoltárak), levélpapírok, 
müvészlapok, mese és ifjúsági 
könyvek, nyelvtan és szótárak, 

hegedű és cimbalomhurok.
Angol és íranda divatlapok 
18. márka cigaretta hüvely.

Vidéki rendelésekBK I
elfogadtatnak j

BL0U80KAT
jól és olcsón csak

Klein Jóskéitál
vásárolhat.

Széchenyi utca 76. sz. alatt.

KönyvesJenő
kötött és szövött- 
áruüzlete a „Haris- 
nyakirály“-hoz. .

MISKOLC, Széchenyi-u. 18

Hauea® Henrik:
ezelőtt

Ifj. Wechsler Sámuel utódai
Miskolcz, Széchenyi u. 113

Szállítási, bizományi, beraktáro- 
záii és butorszállitási vállalat.

Steiner és Könyves
kötött-, szövött- és

divatáruháza

Engel és Klafter
kézmfl áru nagykereskedése

Király-utca 1. isz. alatt.

Az elite közönség 
szórakozó helye

Széchtnj i-ntca 65. Telefon 136

A szerkesztésért felelős 

Hovényl Kornél. 
Szerkesztő : Léna Lajos dr.

Mbazia-HáVíház
hideg buffet és tisztán kezelt 

fejborok. 284

Miskolcz város legnagyobb

játékáruháza
Lővinger Arnold

áruháza
Széchenyi-utca 106. sz.

Ha jól és olcsón
akarja fűszer és gyarmatáru­
szükségletet beszerezni, úgy ke­
resse f 1 Szirma utca 71. alatt

Deutsch Béla
áru üzletét, hol állandóan nagy 
raktár mindenféle ftis?er- és 
gyarmatáru cikkekben, valamint 
üstönfőtt seprőpálinka, konyak 
és más likőrök, tokaji szamo­
rodni, valamint ha'akbói állandó 

nagy raktár.

Nagy ingatlan ajánlat
Nőgrád megyében mintegy 100 
m holdas birtok elegendő 
épülettel, élő és holt felsze­
reléssel bevetve két és fél 

kim. a vasútállomáshoz
jutányos árén azonnal eladó.

A csabai kapu fronton közvet­
len a népkert. me lett egy győ 
nyöiü nagy tolok jutányosán 

eladó.
Budapest belvárosban 2 emele­

tes ház jutányos áron.
Több kisebb nagyobb lakóház 

kedvező feltételek mellett. 
Értekezni lehet.: 

.SZENDE és WESZELY kereske­
delmi és ingatlan forg. irodában 
MISKOLCZ VÁROSHÁZ-TÉR 9. 
I emelet. Telefon : 329.

* tisztelt
soifogyasztó Hizinsfg

figyelmébe.
Van szerencsém b. tudomásukra 
adni, hogy most már állandóan 

tartjuk raktáron a közkedvelt
világhírű Szent István védjegyű

DUPLA MALÁTA GYÓGYSÖRT,
amely már az igen tisztelt fogyasztó 
közönség előtt közismert Minthogy 
ezen kiváló sört kizárólag a Kő­
bányai Polgári Serfőző R. T. 
gyártja és Misko'czon csakis e ser­
főzde borsodmegyei főképviselőjé­
nél, Braun Ármin cégnél, valamint 
ezen cég fiőkraktárosénál Mosko- 
vlts Hugónál szerezhető be, ter­
mészetes, csakis nagyban és pa 
lack ónként asddőszerint Weidlich 
Pál, Vezekeny Vllmea, P taky Ru­
dolf, Somogyi V Drevey Miklós 
es Deutsch Béla urak fűszer és 
csemege üzletében kapható. Fel 
hívjuk a t. fogyasztó közönség szí 
vés figyelmét, hogy csakis a Szent 
István védjeggyel ellátott palackok 
a valódiak és minden más forga 
lomba hozott barna sör nem a»o 
nos a Kőbányai Polgári Serfőző 
R. T. által gyártott Szent István 
védjegyű Dupla Maláta sörrel.

Irodalmi újdonságok
Bergson: A nevetés. Lé­

lektani tanulmány’ok 27 50 K 
Gárdonyi Géza: Lteu 

rabjai 481— K
Gonda Bála A fiatal

ányotthon. 20 — K
Hei czeg Ferencz Álo n

ország. Regény. 27-50 K
Kaynes A béke gazdasági 

következményei. I’oii 
tika és társadalom. 33 — K

Schopenhauer. A halálról.
A faj élete stb. 24 — K

Strindberg Hemső regé­
nye. 22-— K

Swift Gulliwer utazásai
teljes kiadás. 27 50 K

Zola Teréz Raquine
Regény. 30 80 K

Mezigazdasägl szat- 
irodát««.

Alvinczy A többtermclés 
könyve 44" — K

Andrássovics Házinyulte 
nyósztés 24'— K

Bernátsky Jenő Csiperke
gomba termeiét e 10 — K
* . A vetemé­
nyes kert

Pzőlőuiü-
15-40 K

velés i 7'60 K
Czapáry Zöldségtmm-sv

tés 24-— K
Cselkó I. Takarmányozás

tan 80'— K
Dorner Béla Sei leste

uyésztes 8‘— K
„ „ Burgonya ter­
melése 33'— K

Eisenmayer Állat gy -szat 32* — K
Fend Károly Szöiémüve-

lés 16 — K
Ga'góczy. Kertészet, kézi

könyve 24 — K
Hreblay. Baromi tenyész­

tés 32 — K
Hutyra. Törvény-séki állat

orvostan 70'— K
Kodolányi. Mezőgazdasági 

munkák és teendőit, 
hónapröl-hónapva 26 40 K

Lázár F. Zöldségtermesz­
tés gyakorlati a apón 30'— K

Mezőgazdasági ul mutató 2
kötet 48'— K

Monostory. Könyv az egész­
séges állatok gondozá­
sáról és betegek ápolá­
sáról 36'— K

,, Sertéstenyésztés 
alapvonalai 18'— K

„ Állategészségtan
30-— K

Praznovszky Dohány ler
melés és kezelés 18'— K

Radiczky Méhészet vezér­
fonala 8'— K

Skultóty Mezőgazda sági
háziipar kézi könyve 20'— K

Szilárd Gyula Szóló és 
pince 24’— K

Végh K. Bolgár kerté­
szet 16.— K

Részletes Jegyzékkel szívesen 
szolgálunk.

Vidéki rendelések lelkiismere­
tesen elintéztetnek.

kaphatók

Ferenczl B.
könyv és zenemű kereskedésében. 

Miskolcz, Széchenyi-u. 13.
Pannónia mellett

v V


